## 1.13 SATURDAY 約伯記 11:1-20

接著,拿瑪人瑣法發言:這些荒謬的話沒有人回答嗎?話說多了就 證明一個人有理嗎?約伯啊,你以為我們不能回答你嗎?你胡說八 道,沒有人能責備你嗎?你以為自己的道理都對,你在上帝面前乾 乾淨淨。但願上帝答覆你;願他開口駁斥你。(約伯記11:1-5)

## 人生求解

有些基督徒常在他人陷入窘境的時候,藉機指責對方,卻沒自省「要人悔改」的 人,所站的位置是很高的、缺乏同理心的。看看這段,「你胡說八道,沒有人能責備 你嗎?」瑣法的語氣多麼嚴厲啊!即使根本不知道約伯這麼「衰」的確切原因,卻一 直告訴約伯,你胡說,要悔改。

其實,細看第11章的這段瑣法「讚美主、罵約伯」的話,句句都是金玉良言,好像都很有道理。那問題出在哪呢?就出在——瑣法空有神學知識和詞藻,卻缺乏人生經驗和對他人苦難的同理心。這使得瑣法無法在「教義」和「現實生活」達到平衡,淪為不著邊際的說教,無法安慰約伯,更無法釐清上主的心意。

我們首先要知道,並非所有不幸都是咎由自取,並非所有問題,都能靠人的力量去解決。如果上主不揭示,我們永遠無法透析祂的安排。面對苦難,我們與其忙著爭辯定罪,不如先學會怎麼安慰人。人生問題無數,如何求解?就將解答的責任交還給上主吧!

## 行動反思

想想下列問題,與團契成員討論。

1. 如果你是約伯,聽到瑣法這樣跟你說話,你會有什麼感受呢?

2. 在信仰上,你有沒有很不懂的「點」呢?

3. 承上題,你曾在聖經中找到解答嗎?



親愛的上主,我是如此有限和無知,求祢 使我更加謙卑,尋求祢的智慧,來面對人生 的問題。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。